



疫情 防控



红十字志愿者变身搬运工 1天卸下6车货



星报讯(记者 祁琳) 3月铜陵市发生疫情,一批批医疗队抵达铜陵,铜陵市体育中心建起核酸集中检测点,红十字志愿服务站承担后勤保障工作,方红霞作为一名红十字志愿者,自3月16日进驻该服务站,每天8点准时到达,忙到晚上12时才回家,她与队友全力做好后勤保障工作,一直在服务站坚守了18天。

面对突如其来的新冠疫情,铜陵市红十字会组织发动志愿者投入到疫情防控工作中。3月16日,铜陵市红十字会第一时间在检测点建起了志愿服务站,部署落实集中检测点志愿服务工作。当天下午,红十字志愿者便进驻该服务站,投入到检测点后勤保障工作中。方红霞就是首批志愿者之一,负责服务站的管理,根据核酸集中检测点的实际

情况和需求,分上午、下午和晚上三个班次值守,提前安排落实各班次志愿者名单,确保志愿服务周到细致,把温暖送给核酸检测医护人员,助力核酸检测工作。

“我们每天上午到达后,首先是对这两个休息区进行整理,让医护人员和工作人员有一个良好的休息环境。检测点后勤保障事情很琐碎,我们随时听从调度,哪里需要我们就到哪里,一天基本上没有时间休息。”方红霞说,每天大量的工作是帮忙搬运物资,既要搬运检测点补充的物资,又要搬运社会捐赠来的物资。“最多的时候,一天卸了6车货。”

一天就在忙碌中度过,时钟已指向晚上7点,大家收拾一番后准备回家,这时又有一车物资抵达了,她立即招呼队员赶紧卸货。卸完货,已是晚上9点。

4月2日16时许,随着最后一批援铜医疗队和移动方舱的撤离,红十字志愿服务站也圆满地完成了后勤保障任务,正式撤出铜陵体育中心,方红霞带领队友们对现场进行了清理,并协助后勤保障组对物资进行了整理入库,一直忙到晚上23时,这才拖着疲惫的身子,带领队员走出体育中心,踏上回家的路。

图说抗疫



4月17日下午,合肥市进行突发疫情应急处置实战演练。此次演练,长丰县参演人员1万余人,设置560个核酸采样点,共投入核酸采样、检测设备1134台,消杀设备15台;全县1289名党员干部、826名公安干警、2842名志愿者下沉社区,配合属地开展疫情防控工作。

■ 记者 赵汗青



为切实做好疫情防控工作,保护防疫志愿者安全,做好社区特殊老人自身防护,合肥市蜀山区琥珀街道翠竹园社区联合合肥市蜀山区民生社会工作服务社开展以“防疫暖心包 共筑疫情防线”为主题的活动,发放“暖心包”给冲锋在防疫一线的志愿者和有需要的老人们。

■ 张悦 刘洋 陈三虎 记者 沈娟娟

900名孩子的生命“守护卫士”



疫情就是命令,防控就是责任。连日来,合肥市蜀山区各中小学、幼儿园始终绷紧疫情防控这根弦,坚决守住学校阵地,从严、从实、从细落实防疫措施。在校园疫情防控的“战场上”,有一批勇于担当的“抗疫急先锋”,为保障师生的生命安全和身心健康全力以赴,合肥市新城小学的陈本树老师就是其中一位。

■ 蔡竹平 魏静杰 刘亚萍
 记者 于彩丽 文/图



“闲不下来”的安全员

36.3℃、36.6℃、36.5℃……每天早晨7点,在新城小学的校门口,陈本树手拿额温枪(上图)准时等候在那里,为每一位踏入校门的学生测量体温。8点20分,等同学们全部进入校园,他又开始对当天的晨检情况进行统计、上报,并做好因病缺课学生的追踪工作。

时间一晃到了中午,匆匆吃完午饭的陈本树,对着几十个消毒喷壶忙活起来——先按照比例在大桶里稀释好消毒液,多少升消毒液兑多少升的水,他早已了然于胸。稀释好之后,他再将消毒液仔细装入每个班级的消毒喷壶里,供老师们下午使用。午休的时间本就不长,忙完了这些,就到了下午上学的时间,他又拿着额温枪等候在学校门口……

下午,等孩子们放学回家,老师们用完消毒液,陈本树又要开始新一轮的消毒液配比、装壶工作……周而复始。

穿上“大白”服,陈本树身背喷雾器,穿梭于学校各个角落进行消杀工作。几年来,他的足迹遍布校园的每一个角落,他和同事们一次又一次演练了校园疫情应急处置流程。“开展消杀防疫,为校园营造一个安全、健康

的就学环境。虽然很辛苦,但只要想到孩子们的健康安全,一切都值了!”陈本树笑着说道。

就这样,从新冠肺炎疫情暴发至今,“安全员”陈本树已在校园防疫战线上奋战了700多个日夜,他用自己的行动,默默地守护着全校900余名学生和65名教职工的健康。

尽职尽责的“守护人”

作为学校体育健康课的老师,陈本树不仅关心孩子们的身体,更关心他们的心理健康。从教40年来,陈本树对待学生就像自己的孩子。他不仅尽心尽力地教书育人,更重要的是,在孩子们稚嫩的心灵需要慰藉的时候,他总能及时帮助他们消除负面情绪,给予孩子们最贴心的陪伴。

对待同事,他也是同样的热心。哪个班、哪个区域需要重点消杀,只要老师一开口,陈本树从来都是二话不说,撸起袖子就去帮忙。

在同事们眼中,他是任劳任怨、行事稳健的“老大哥”。在校园防疫这场没有硝烟的战斗中,他用自己的坚守为疫情防控贡献力量,在这个不一样的春天,为全校师生撑起一道有力的防疫屏障!



“王书记,我请求再当一次志愿者!”日前,一位瘦高高的大男孩走进合肥市蜀山区琥珀街道飞虹社区为民服务大厅,看到社区党委书记王慧便说明了来意。原来,2020年初新冠肺炎疫情肆虐时,还是大学生的“90后”刘宗源已经加入到社区疫情防控工作中。这次,他要重返“疫”线。

4月13日,合肥突然迎来降雨降温,刘宗源负责的卡点更是处在风口。值守中,刘宗源顶着寒意十足的冷风,手拿二码联查牌子,一遍遍地对来往行人反复提醒扫码。

■ 夏蕾 陈三虎 记者 沈娟娟